Домаћи задатак 2 - за 2-3 студента
За електричну инсталацију приказану на слици потребно је извршити прорачуне струја кратког споја. Генератор ради само када дође до испада мрежног напајања. Струје кратког споја треба израчунати за места квара B, C и D, а када је напајање са мреже и за место квара на местима A.
А) Одредити пресек проводника за напајање сваког од мотора и заштитну компоненту која штити проводник и мотор. Развод је организован тако да се паралелно воде проводници за сваку од 2 групе од по 8 мотора, при чему је један од мотора у сваког групи резервни. Водови су кратки, тако да не треба вршити проверу пана напона на њима.

Б) Одредити пресек проводника којим се са сабирница 2 напајају сабирнице 3, као и заштитну компоненту која штити овај вод.

В) Одредити заштитну компоненту на секундару трансформатора и заштитну компоненту на излазу из генератора.

Г) Израчунати максималне вредности ударне струје при трополном кратком споју за случајеве:
· Када је у погону само један трансформатор снаге 1000 kVA
· Када два трансформатора снаге 1000 kVA раде паралелно
· Када се инсталација напаја са генератора снаге 1000 kVA и
· Када се инсталација напаја са генератора снаге 400 kVA. 
Д) Термичку струју на сабирницама 3 у случају паралелног рада трансформатора.
Ђ) Проверити услов загревања каблова у кратком споју: кабла  од сабирница 2 до сабирница 3 и кабла за напајање мотора. Дозвољена вредност топлотног импулса (Ј2 Т) (Ј у А/mm2, Т у секундама) за проводнике са PVC изолацијом је једнака 115, за пресеке мање од 300 mm2 , и 103, за пресеке веће од 300 mm2.
Е) Вршне вредности струје кратког споја после дејства заштитних компоненти (за делове инсталације наведене у Ђ))
Познати су следећи подаци о елементима инсталације:

· Напојна мрежа на почетку ваздушног вода 20 kV: максимална снага трополног кратког споја S3ks max = 500 MVAr, номинални напон Un = 20 kV.
· Ваздушни вод 20 kV дужине 2 km је трожилни, начињен од бакарних проводника пресека 50 mm2.

· Номинална снага генератора је 1 MVA (опција 400 kVA), напон 410 V, његова субтранзијентна реактанса x”=15 %.

· Номинална снага сваког од трансформатора је 1000 kVA, секундарни напон 237 V/410 V, напон кратког споја uks = 5 %, а однос активне и реактивне отпорности кратког споја 0.2.

· Пресек бакарних сабирница нисконапонског разводног постројења је 400 mm2 по фази, а дужина (од трансформаторских ћелија до ћелије са које полази кабл за напајање мотора – место “B”) 10 m.

· Дужина алуминијумског кабла са PVC изолацијом за напајање сабирница 3 износи 80 m.

· Дужина бакарног кабла са PVC изолацијом за напајање сваког од мотора износи 40 м.
· Номинална снага сваког од 16 мотора је 50 kW, степен искоришћења 0.9, фактор снаге 0.8. Субтранзијентна реактанса мотора је 25 %.

· Импеданса сваког од прекидача је индуктивна и износи 0.15 m(.

Податке потребне за прорачун који нису дати усвајати према тексту предавања о струјама кратког споја.
Код приказа резултата дати вредности компоненти струја кратког споја које потичу од извора енергије (мрежа или генератор) и од асинхроних мотора.


Прорачуне извршити коришћењем програма фирме Siemens
SIMARIS
http://w3.siemens.com/powerdistribution/global/en/consultant-support/electrical-planning-software/service-support/simaris-software/pages/default.aspx
Уколико софтвер омогућава, извршити комплетно пројектовање инсталације, односно одабир свих компоненти, са свим релевантним проверама, укључујући: а) напрезања у кратком споју при минималним и максималним струјама кратког споја, б) утицај одсецања струје кратког споја, в) селективност заштите.
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